

市政协组织义诊活动 把健康送到村民家门口

本报讯(记者 赫雨田)6月7日,市政协教科文卫委员会开展“传递‘政’能量‘协’手筑健康”政协委员助力乡村振兴健康义诊医药卫生界别活动,组织医疗卫生界政协委员和医疗专家深入卓资县卓资山镇六苏木村为村民提供健康检查和诊疗咨询服务。市政协副主席卢生奇参加活动。义诊现场设置了神经内科、心内科、泌尿科、中医等多个点位,闻讯赶来的群众络绎不绝。来自市中心医院、市第二医院等医疗机构的政协委员和

专家认真询问群众的病史,结合现场就病情、耐心细致地向群众答疑解惑、开具药方。此外,活动还为村民测量血压、血糖、血脂,并发放疾病预防宣传资料,进一步普及卫生健康知识,赢得了大家的一致好评。村民王栓兰在这次活动中对腰椎病史进行了咨询。他说:“想不到我们在家门口也可以享受到专家医生免费诊疗,对我们这些出行不便的老人来说太好了,感谢市政协为我们带来的这份关怀和温暖。”

推进保护传承 弘扬北疆文化 我市举行“文化和自然遗产日”系列活动



大山石制作的工艺品吸引游客兴趣。 本报记者 周卫兵 摄

弘扬北疆文化 鹰隼中华文脉

本报讯(记者 崔峻峰)6月7日,我市“文化和自然遗产日”系列活动暨“百年鸿茅·匠心之旅”非遗体验活动在凉城县举办,全面展示我市文物保护利用和文化遗产保护传承的新成果。在现场,文旅推介员详细介绍了我市特色文旅线路,为游客提供了乌兰察布游玩指南;鸿茅药业有限责任公司同集宁师范学院、通悦旅行社、研学协会签署框架协议,为研学旅游注入新活力;市文化旅游体育局为入选自治区首批“十佳研学旅游精品线路”、第三批研学旅游营地和基地的

获奖企业颁奖,鼓励发展文旅产业。在丰镇月饼、特色毡绣、传统骨雕、书画艺术等展区,各类文创产品吸引了众多游客驻足体验,同群众共享“文化盛宴”。“作为‘中华烘焙老字号’企业,传承非遗文化就是在增强民族自信和企业文化自信。我们要带着乌兰察布的特色美食走向全国、走向世界,让世界人民爱上乌兰察布味道。”海鹏食品有限公司副总经理王新伟说道。市文化旅游体育局局长郝文跃表示,将以此次活动为契机,继续坚持以文塑旅、以旅彰文,扎实推进北疆文化品牌建设,推进文物保护、文化遗产保护传承利用成果,做好第四次全国文物普查工作,持续营造保护文物和文化遗产的浓厚社会氛围。

耕耘梦想 绽放光芒

——直击2024年乌兰察布高考现场

□本报记者 李璟 云娜 孙国俊

鲲鹏之志,挥毫笔墨间。6月7日,2024年全国高考正式拉开帷幕,我市12000余名高三学子怀揣梦想和希望走进高考考场,迎接人生中一场重要“战役”,求知路上的所有苦累沉淀,都将在这一刻蓄力而发。高考首日,记者兵分4路,奔赴集宁区各个考点。早上7点30分,集宁区各个考点前,工作人员有序将警戒线、检测器、围栏、指示牌等布置妥当,考生和家长陆续到达考点,并根据指示牌在指定区域候场。有的考生抓住考前最后一分钟,认真回顾知识点,待进入考场时坚定落笔;有的考生和身边同学有说有笑,紧握的双手是对青春的守护,也是心照不宣的一种加油方式——高考之路,我们一同并肩作战!

记者眼中的莘莘学子,没有考前的慌乱,更多的是一份自信果敢、冷静从容。

有一种保障,叫作“守护好高考”

“年年今日,我们都在保驾护航,突发情况,别慌,我们在!”每年高考,交警都会为考生们保驾护航。市公安局集宁分局交通管理大队七中队路勤民警张俊峰说:“为考生能够安全快捷顺利

到达考场,我们早晨7点到岗提前介入交通工作,对考场周边进行临时交通管制,维护考场周边的交通秩序。同时,在每个考点设立了应急车辆,为考生提供应急救援服务,全方位护航高考。”守卫考场安全,特警也是默默付出的人。市公安局集宁分局反恐特巡警大队教导员赵明伟介绍,为全力护航高考,确保考试安全顺利进行,高考期间共出动警力360人次、警车60余台,并成立了高考应急突击队,主要对考场周边进行道路封控以及流动人员管控,助力学子“应战”高考。“请将门外的商品收回店内。”一大早,集宁区城市管理综合行政执法大队桥东中队的执法人员就开始对考场周边进行巡查监控,他们对考点周边促销宣传的现象以及聚集人群进行疏散和劝导。监察员王诗豪说:“高考期间,桥东中队重点加强考点周边市容秩序以及考生赴考路上沿线的巡查管理,对发现的噪声、越门摆放、流动摊点、非机动车辆乱停乱放等问题进行及时治理,做到以执法护有序,以‘无声’护考生。”

有一份关爱,叫作“我为你加油”

考场内,考生奋笔疾书;考场外,那

一抹抹坚守的身影,是深切的期盼、是考生最坚强的后盾。

家长们,有的穿旗袍,有的高举粽子、向日葵,用独特的方式祝愿考生旗开得胜、一举高“粽”、一举夺“魁”,还有一群关爱支持他们的人在考场外温馨助力……

北师大集宁附中高三年级班主任赵成龙与其他几位教师一起,在集宁一中榆树湾校区考点外为考生们拉起“祝全体高三学子旗开得胜遂心愿 前程似锦展宏图”的横幅。赵成龙说:“十年寒窗磨一剑,孩子们不容易。希望孩子们稳定心态、沉着应对,以最佳的精神状态答好每门考试,祝愿孩子们在考试中考得全会、答得全对,考出一个理想的成绩。”

“我们几位班主任统一穿上了定制的红色‘送考’服,制作了条幅,还特意带了毕业典礼时授予同学们的‘战旗’,为他们加油打气。”送考“队伍会每场必到,考场陪伴,与同学们一同走过高考寻梦之路。”在集宁四中考点,集宁一中霸王河校区2107班班主任宋正国说,班主任是学生最为信任的老师,比较了解每个学生,在沟通上会更加顺畅,是学生的“定海针”,希望老师们的到来,能让同学们有一个好的心态与状态步入考场。

“我们就想让孩子知道,这不是她一个人的战斗,爸爸妈妈永远是她最坚强的后盾。”考生家长张凤琴期待地说,“高三一年孩子的成绩在稳步提升,考前状态也调整得不错,希望孩子能够保持一个平和的心态,正常发挥。”

有一种青春,叫作“拼过就无悔”

考生是高考的主角。第一场考试结束,在家长们翘首企盼中,考生们迈着坚定的步伐走出考场,家长们用灿烂的笑容迎接,或拥抱、或拍拍肩膀。“我觉得题难易程度还行,提前全部做完了。”

“作文发挥得比我平时要好一些,思路全开。”

“考完一门不想去,好心情备战下午的科考。”

走出考场的考生们自信从容。他们从来不是把高考当作人生的全部,而是在足够年轻的时候体会一次全力以赴。

合上笔盖的瞬间,考生们有侠客收剑入鞘般的骄傲和锋芒,不论试题难易,不论发挥如何,拼搏过就无悔,然后带着期许,去见他们从未见过的山海。



▲老师为学生加油鼓劲。

▲6月7日,考生有序步入考场。

▲考生自信满满走出考场。

本报记者 郭小燕 摄

薪火相传 同心筑梦 全市青少年书画开展

本报讯(记者 孙国俊)6月10日,由民盟乌兰察布工作委员会主办、市图书馆、乌兰察布盟书画院承办的铸牢中华民族共同体意识全市青少年书画展在市图书馆开展。

展览现场,观众们被一幅幅生动的书画作品所吸引,纷纷表示此次展览不仅是一场视觉的盛宴,也是一次

传统文化的传承与弘扬。“通过一年半的学习,让我对书法产生了更加浓厚的兴趣,今后我会书写更多优秀的作品,积极参加更多的书画展览。”参赛选手郑子轩说。

据了解,本次展览共收到来稿约600余幅,经组织相关专家通过公平、公正的评选,共评出120余幅优秀作品

进行展览。作品主题鲜明、功底扎实、饱含深情、充满童趣,充分反映了近年来传统文化的传播与青少年书画教育所取得的非凡成就。

“文艺要为社会服务,要为人民服务。”民盟乌兰察布工作委员会相关负责人表示,近年来,民盟乌兰察布工作委员会立足自身人才优势,通过组织文

艺工作者下乡、送文化进基层进校园以及“黄丝带”帮扶等系列活动,全面阐释了民盟乌兰察布工作委员会为社会服务、为社会作贡献的责任与担当。同时,希望通过此次活动能为青少年搭建起不一样的平台,为弘扬传统文化,丰富统一战线主题教育,丰富青少年文化

活动起到积极的推动作用。

弘扬体育精神 展现运动风采 内蒙古第四届“乒协杯” 全区会员联赛精彩开赛

本报讯(记者 孙国俊)6月8日,由自治区乒乓球协会主办,市文化旅游体育局支持,市乒乓球协会承办的内蒙古第四届“乒协杯”全区会员联赛暨“塞主粮燕麦杯”内蒙古第六届球王争霸赛在体育馆开赛。来自全区15支代表队的330多名运动员参加比赛。

比赛现场,选手们严格遵守比赛规则,团结协作、顽强拼搏,横拍、直拍、扣杀、旋转接球等各种技巧得到了充分展现,一个个刁钻的角度,一次次精彩的扣杀,充分展现出全区乒乓球运动员朝气蓬勃、昂扬向上的精神风

貌,不仅强化了各盟市之间的互动和交流,也增进了友谊,展示了球技。

“乒协杯”全区会员联赛,不仅仅是技艺的较量,也是团队合作与个人拼搏的舞台,这种团队精神和对运动的热爱,将激励更多的群众积极参与体育运动,促进身心健康。”市乒乓球协会负责人介绍,本次赛事是乌兰察布市10年来首次举办的自治区级乒乓球赛事,对推动乌兰察布乒乓球运动的发展起到积极的推动作用,对促进培养我市乒乓球后备人才创造良好的氛围,必将调动全社会广泛参与的积极性。



选手激烈角逐。

本报记者 郭小燕 摄

我市举行庆祝中国体育彩票全国统一发行30周年主题活动

本报讯(记者 孙国俊)6月8日,我市庆祝中国体育彩票全国统一发行30周年主题宣传活动在雅多利广场举行。

活动现场,由孩子们表演的威风锣鼓、筷子舞等文艺演出与体育运动相辅相成,让观众领略了传统文化的魅力;投出好运气、幸运飞盘、点球大战、好运套圈圈等趣味游

戏和体验活动,吸引了众多市民前来参加。同时,现场设置了多项宣传体验区,让群众更好体验、直观了解中国体育彩票为保障民生福祉、促进社会公益事业发展作出的巨大贡献。

“活动不错,孩子玩得非常开心,游戏也挺有意思,尤其是知识问答环节,

孩子特别感兴趣。”正在领孩子参加活动的市民王萍说。

“此次活动主要是彰显公益彩票品牌形象,提升品牌公信力,通过活动宣传,让更多群众深入了解国家体育彩票,塑造体育彩票良好的品牌形象,激发新人群试购,拓展新的购彩群体。”市体育彩票中心工作人员介绍,

多年来,中国体育彩票在社会公益事业方面的贡献和影响非常显著,包括体育设施建设、运动队伍培训、体育赛事组织等。作为国家公益彩票,中国体育彩票始终坚持以人民为中心的发展思想,集中于满足人民对美好生活的需要,在社会民生领域扮演着越来越重要的角色。

商都县:“三加三减”助推“三项工作”见实效

本报讯(记者 李璟 通讯员 薛昊杨)自“三项工作”一体推进以来,商都县巧用“三加法”,推动“三项工作”取得明显成效。

在目标导向中做“加法”,从“表面文章”上做“减法”。制定印发《商都县统筹推进“三项工作”实施方案》,要求

各相关部门对号入座,举一反三,深查细照,系统梳理,逐条逐项进行排查整治。“三项工作”专项组办公室深入乡镇及社区实地指导工作,发现具体问题8条,目前已全部整改完成。

在有效整合中做“加法”,从“文山会海”上做“减法”。将党纪学习教育和力

戒形式主义官僚主义相结合,主动调整精简文会工作思路,紧盯文山会海、过度留痕等常见问题,防止会议“线下变线上”、文件“红头变白头”。截至目前,县级层面累计制发文件34件,同比精减26%;召开县级会议7次,同比精减25%。

在实效整治中做“加法”,在形式主

义上做“减法”。对照“三项工作”任务清单,从“摸底数、快整合、严管理、建制度”等方面对各单位各部门不符合要求的政务APP、微信群及村级组织标识进行全面清理。目前,已清理各类工作群239个、牌匾1137余块,切实减轻基层负担,促进基层工作释放效能。